



旅韩大熊猫“福宝”3岁啦

7月20日,在韩国出生的大熊猫“福宝”迎来3岁生日,园区制作了由竹子和胡萝卜组成的“蛋糕”为其庆生。图为在位于韩国京畿道龙仁市的爱宝乐园,大熊猫“福宝”享用它的“生日蛋糕”。

新华社/纽西斯通讯社

上半年全国共追回外逃人员582人 追赃19.32亿元

新华社北京7月21日电 中央纪委国家监委网站21日消息,今年1月至6月,全国共追回外逃人员582人,其中“红通人员”25人,“百名红通人员”1人,追赃金额约19.32亿元人民币。

据介绍,“天网2023”行动启动以来,中央追逃办着力推动一体构建追逃防逃追赃机制。在追逃方面,以未归案“百名红通人员”、近年来新增外逃人员为重点,精准制定策略,强化个案攻坚,不断扩大战果。

6月10日,“百名红通人员”郭浩

芳回国投案,成为开展“天网行动”以来第62名归案的“百名红通人员”,也是党的二十大以来首名归案的“百名红通人员”。值得注意的是,对郭浩芳的追逃追赃工作,不仅实现了其回国投案,其涉案赃款也已被依法追缴。

中央追逃办有关负责人表示,将坚决贯彻落实党的二十大精神 and 二十届中央纪委二次全会部署,继续深化反腐败国际合作,坚持有逃必追、一追到底,始终保持追逃追赃高压态势,决不让任何外逃腐败分子逍遥法外。

多部门出台措施促进汽车消费

新华社北京7月21日电(记者陈伟伟 严赋憬)国家发展改革委等部门制定的《关于促进汽车消费的若干措施》21日公布,提出进一步稳定和扩大汽车消费,优化汽车购买使用管理制度和市场环境,更大力度促进新能源汽车持续健康发展。

若干措施提出,鼓励限购地区尽早下达全年购车指标,实施城区、郊区指标差异化政策,因地制宜增加年度购车指标投放。鼓励各地加快国三及以下排放标准乘用车、违规非标商用车淘汰报废。鼓励各地综合运用经济、技术等手段推动老旧车辆退出,有条件的地区可以开展汽车以旧换新。各地落实取消二手车限迁、便利二手车交易登记等政策措施。

若干措施明确,加快换电模式推

广应用,积极开展公共领域车辆换电模式试点,支持城市公交场站充换电基础设施建设。

在降低新能源汽车购置使用成本方面,若干措施明确,推动居民小区内的公共充换电设施用电实行居民电价,推动对执行工商业电价的充换电设施用电实行峰谷分时电价政策。推动提供充电桩单独表立户服务。到2030年前,对实行两部制电价的集中式充换电设施用电免收需量(容量)电费。

“面子工程”必须下马

当前,全党正在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩,是摆在党员干部面前的现实考题,也是开展理论学习的重点内容。必须遏制因政绩观错位、权力观扭曲而导致的“面子工程”成为共识。

一些浮夸作秀、劳民伤财的“面子工程”花样繁多,屡禁不止,群众深恶痛绝。“面子工程”虚耗财力、人力、物力,挤占本该用于民生改善的宝贵资源,甚至使一些地方掏空“家底”,背上沉重的债务包袱,错失发展良机。“面子工程”还助长浮夸作假、铺张浪费等不良风气,损害党政形象和公信力,恶化地方政治生态,危害党的执政根基。有的“面子工程”沦为“半拉子工程”“问题工程”,最终丢了面子、毁了形象。

“面子工程”无视地方客观情况,漠视群众实际需求,危害不容小觑,其根源在于个别领导干部宗旨意识淡薄,政绩观扭曲错位。有的干部工作“不怕群众不满意,就怕领导不注意”,热衷于干花活、出风头,沽名钓誉。有的干部喜欢搞花钱多、场面大的“形象工程”,以此作为标榜政绩和仕途攀升的资本。有的干部盲目贪大求快,好大喜功,习惯于“堆盆景”“造光环”,以此彰显自身能力,从而在领导面前赢得“面子”,铺就升迁之路。

金杯银杯不如老百姓的口碑,金

中国何以成为创新大国

新华社北京7月21日电(记者张骁茹)日新月异,日日新,又日新。创新是引领发展的第一动力。当前,世界百年未有之大变局加速演进,新一轮科技革命和产业变革深入发展,给全球经济带来了巨大机遇与挑战。

创新,是破局开路的利器,点亮面向未来的希望。从中国空间站筑梦苍穹到国产大飞机翱翔蓝天,从高铁飞驰神州大地到5G连通大江南北……近年来,中国一批批重大创新成果竞相涌现,推动经济社会发展,增进民生福祉。正如美国比尔·盖茨基金会联席主席比尔·盖茨所说,中国加快创新发展,对中国有利、对发展中国家有利、对世界有利。

激活创新体系

科技立则民族立,科技强则国家强。自古以来,科学技术就推动着人类社会向前发展。从某种意义上说,科技实力决定着世界政治经济力量对比的变化,也决定着各国民族的前途命运。

中华民族是富有创新精神的民族。先人们早就提出,“周虽旧邦,其命维新”“天行健,君子以自强不息”。在5000多年文明发展进程中,中华民族凭借造纸术、火药、印刷术、指南针闻名世界,在天文、医学、农学等多领域成就硕果累累,对世界文明进步影响深远、贡献巨大。

党的十八大以来,习近平总书记多次强调“抓住了科技创新就抓住了牵动我国发展全局的牛鼻子”“根本出路就在于创新,关键要靠科技力量”,围绕科技创新提出一系列奠基之举、长远之策,推动我国向着建设科技强国的目标稳步迈进。

实施创新驱动发展战略,发布《国家创新驱动发展战略纲要》,提出科技创新“三步走”的战略目标,明确构建新发展格局最本质的特征是实现高水平的自立自强……新时代中国的科技创新步伐有力而稳健。

中国发挥社会主义制度能够集中力量办大事的显著优势,通过新型举国体制推动科技发展。澳大利亚战略政策研究所今年3月发布的一份报告说,中国目前在44项“关键技术”中的37项处于领先地位,涉及太空探索、机器人技术、人工智能等领域。

今年5月最新发布的自然指数显示,中国作者在2022年对高质量自然科学研究做出了最大贡献,在高质量期刊上发表论文份额首次排名第一,超过美国。

此前在谈到中国科研之所以不断取得进展的原因时,英国《自然》杂志总编辑玛格达莱娜·斯基珀表示,中国对科研的长期持续投入、积极参与国际合作和大力发展教育等是重要因素。

培育创新人才

聚天下英才而用之。科技是第一

生产力,创新是第一动力,而人才是第一资源。中国现代化建设的关键词,是实现高水平科技自立自强,归根结底要靠高水平创新人才。

从劳动力要素看,中国有8.8亿劳动年龄人口,人口平均年龄达38.8岁。接受高等教育的人口达2.4亿。2021年,中国劳动年龄人口平均受教育年限提高到10.9年,研发人员总量居世界首位,中国人力资源的新优势正在显现。

2022年,新修订实施的《中华人民共和国科学技术进步法》提出,国家加快战略人才队伍建设,优化科学技术人才队伍结构,完善战略科学家、科技领军人才等创新人才和团队培养、发现、引进、使用和评价机制。

数据显示,2021年中国研发人员总量为572万人(人数同工作年数乘积的总和),是2012年的1.8倍,稳居世界第一,每万名就业人员中研发人员数由2012年的43人年提高到77人年。中国内地入选世界高被引科学家数量从2014年的111人次增长到2022年的1169人次。

培育创新沃土

中国载人登月火箭主力发动机单台试车时长创新纪录,“中国天眼”FAST探测到纳赫兹引力波存在的关键性证据,中国第三艘航空母舰福建舰下水……创新驱动下,一系列“大国重器”惊艳亮相,多项超级工程稳步推进。

“造热点”“蹭热点”“带节奏”谁是网络谣言的幕后推手

新华社北京7月21日电(记者任沁沁 熊丰)编造传播虚假信息“造热点”“蹭热点”“带节奏”,炒作敏感案件进行引流牟利,开设假冒媒体网站和自媒体账号,打着“舆论监督”等旗号,实施敲诈勒索……这些行为被公安机关严厉打击。

公安部21日在京召开新闻发布会,通报开展网络谣言打击整治专项行动100天举措成效。行动期间,全国公安机关共侦办案件2300余起,整治互联网平台企业近8000家(次),依法关停违法违规账号2.1万余个,清理网络谣言信息70.5万余条,有效净化网络生态。

热点案件伴生谣言:严重扰乱社会秩序、影响社会稳定

近年来,一些社会热点事件中网络谣言乱象频出,严重扰乱社会秩序、影响社会稳定,人民群众反映强烈。自今年4月10日开始,公安部开展为期100天的网络谣言打击整治专项行动。公安部网络安全保卫局政委刘峰表示,行动期间,全国公安机关以强有力的实际行动整治网络谣言问题乱象,积极营造清朗有序的网络环境。

此次发布会公布了10起网络谣言典型案例,包括四川公安机关依法查处齐某某编造发布“武汉小学生校内被碾压身亡其母已收260万”网络谣言案。2023年5月,“湖北武汉一小学生在校内被老师驾车撞倒后二次碾压身亡”事件发生后,四川齐某某在未经核实的情况下,编造“小孩妈妈哭得伤心都是演戏,一共赔偿了260万”等谣言信息,给当事人造成严重伤害,造成恶劣社会影响。目前,公安机关已依法对齐某某处以行政拘留的处罚,对其网络账号采取关停措施。

“热点案件发生后,往往带有巨大网络流量,一些人员借机编造发布涉事网络谣言,以达到蹭流量、博取关注的目的。”公安部网络安全保卫局二级

巡视员张俊兵分析,在信息不对称的客观因素影响下,一些网民极易被谣言信息带偏认知,客观上助推谣言的传播扩散。

专项行动中,公安机关分类分级、依法严厉打击了一批借热点案事件有组织编造传播谣言的策划者、组织者和主要实施者,共侦办此类案件500余起,约占案件总数的21%。其中,云南公安机关对编造发布“云南工商学院有女生遭3名黑人性侵”网络谣言的李某某依法处以行政拘留5日的处罚;四川公安机关对编造发布“大学生涉嫌淫淫800余条,赚120余万元”网络谣言的唐某依法采取刑事强制措施。

“网络水军”:网络谣言滋生扩散的幕后推手

“网络水军”为牟取暴利恶意炒作相关事件,成为网络谣言滋生扩散的幕后推手。

在安徽公安机关依法查处的一起“网络水军”案件中,犯罪嫌疑人刘某某组织人员开设多个自媒体账号,大量编发相关企业虚假信息,以负面炒作等方式相要挟,实施敲诈勒索,共作案100余起。目前,安徽公安机关已对涉案犯罪嫌疑人全部依法采取刑事强制措施,涉案账号均已关停。

部分“网络水军”团伙公司化运作,运营大量自媒体账号,通过批量编造发布各类虚假信息、视频假冒眼球、引流牟利;部分“网络水军”团伙在热点舆情事件中,编造传播虚假信息“蹭热点”收割流量,甚至“造热点”,裹挟舆论、误导公众;一些不法分子开设假冒媒体网站和自媒体账号,打着“舆论监督”等旗号,以编发炒作虚假的负面信息相要挟,实施敲诈勒索,严重扰乱社会秩序,侵犯人民群众合法权益。

公安机关对编造传播虚假信息“造热点”“蹭热点”“带节奏”,利用热点话题炒作实施敲诈勒索,通过炒作热点案

事件引流牟利,以及为虚假信息有偿代刷“好评”的“网络水军”团伙扩线深挖,依法开展侦查调查和打击处置。专项行动中,依法侦办“网络水军”案件130余起,抓获犯罪嫌疑人620余人。

“公安部将持续分类实施集群打击,严厉打击‘网络水军’团伙,全力挤压其违法犯罪活动空间,切实维护网络公共秩序。”孙勃峰说。

“流量经济”驱动:依托谣言博取关注、吸粉引流

当前,一些自媒体人员在“流量经济”的驱动下,为了在短时间内获得巨大流量,不惜以身试法。

“一些人利用公众焦虑、宣泄情绪、同情弱者、围观猎奇等心理,搬运加工、二次创作、东拼西凑、张冠李戴甚至直接造谣,挑动网民情绪、撕裂社会共识、污染网络生态,对此必须坚决依法打击。”公安部网络安全保卫局副局长李彤说。

在一起案件中,陈某某为吸引流流量,让自己的网络视频账号迅速涨粉,遂在广东深圳某地自编、自导、自演了“自己被绑架”的剧情,并配发“索要50万元赎金”的文字,相关视频发布后迅速引发大范围传播扩散,严重扰乱公共秩序。目前,深圳公安机关已依法对陈某某采取刑事强制措施,对其造谣网络账号采取禁言措施。

专项行动开展以来,全国公安机关共侦办以博取关注、吸粉引流为目的编造网络谣言案件1000余起,关停或禁言造谣传播网络账号1万余个。

下一步,公安机关将坚决打击整治依托谣言博取关注、吸粉引流、增加广告收入、赚取平台补贴、直播带货等违法犯罪行为。

平台监管不严:谣言滋生的土壤

一些网络平台对网络谣言信息缺乏有效管控,甚至为了流量和热度,纵容网络谣言的传播,对网络生态环境造

成恶劣影响。专项行动中,公安机关督导网络平台完善信息发布审核、用户实名管理等制度,从源头堵塞网络谣言传播风险,累计组织签订责任书2180份,开展网络平台监督检查5896家(次),约谈企业652家,责令限期整改323家(次)。

在湖南公安机关办理的一起案件中,一段已被官方辟谣过的谣言信息在属地某短视频平台大量传播扩散,累计播放200余万次,转发分享8.3万余次。经属地公安机关依法调查,该短视频平台因网络安全管理制度不健全,导致相关谣言视频在该平台大量传播扩散。目前,湖南长沙公安机关根据网络安全法有关规定,对该短视频平台依法作出责令整改、行政处罚10万元的行政处罚。

“依法依规铲除谣言滋生的土壤,切断谣言传播链条。”李彤表示,公安机关将下大力气加强网络平台监管,不断健全完善自媒体行业准入、内容审查、责任追究等机制,完善监测、发现、辟谣、处置全流程工作规范,严厉整治编造传播网络谣言的平台和账号,严肃追究网络谣言发布传播的相关方责任。

目前,网络谣言打击整治专项行动即将结束,为了持续保持高压严打态势,公安机关已将包括网络谣言、“网络水军”、网络暴力等网络乱象整治纳入到夏季治安打击整治行动中,继续开展重点打击治理。

公安部提醒广大网民朋友“不造谣、不传谣、不信谣”,提高对网络信息的鉴别、识别能力,不转发任何未经证实的信息,避免成为网络谣言传播的“二传手”。

公民发现个人合法权益因网络谣言受到不法侵害时,要及时运用法律武器维护自身合法权益;发现网络谣言违法犯罪线索时,要及时向公安机关举报。

新业态涌现 多元素融合 ——多地夜间消费亮点扫描

新华社北京7月21日电 正值暑期,各地夜市、夜游等夜间消费逐渐走热。记者近日走访看到,多地夜间消费呈现新业态涌现、多元素融合的新亮点,吸引市民、游客前去体验。

天气虽热,成都猛追湾街道望平滨河路上的游客熙熙攘攘。经过城市更新,这条长度600米左右的望平滨河路汇聚了大大小小100多家店铺。其中既有深受当下年轻人喜爱的网红火锅店、西餐馆、咖啡厅等餐饮业态,也吸引了梅花剧社、“成都十二月市”主题市集等多元业态入驻。

“下午来望平街喝杯咖啡,用完晚餐后到梅花剧社看场川剧表演,成为游客感受成都文化的热门选择。”梅花剧社股东之一李小美告诉记者,梅花剧社已开业10年,暑假期间每天演出6场,节假日还会加场。

如今,夜市除了吃喝,还涌现出非遗市集、音乐市集、文创市集等新业态。在温州僻街,非遗市集自4月中旬开始已举办10期,30个摊位聚集了瓯塑、瓯绣、温州米塑等非遗产品,非遗项目传承人现场展示制作技艺,吸引了往来游客的目光。

“市场火起来,非遗才能更好地‘活’起来。除了购买产品,游客还能现场体验非遗技艺,在互动中感受传统文化魅力。”温州市鹿城区非物质文化遗产保护中心副主任许博说。

夜幕降临,位于广西南宁市良庆区的“南宁之夜”街区逐渐热闹起来。灯光秀、美食展、民族风情表演……各种吆喝声、音乐声不绝于耳,散发出这座城市活力的活力。

在云南芒市,夏日夜晚的傣族古镇街头,灯光与月色交织,富有少数民族

特色的建筑、服饰、舞蹈、美食让游客流连忘返。有的游客换上傣装,沉浸式体验古傣风情;泡鲁达、烤饭团、手抓饭,游客一站式品尝地方特色美食;傣族傣陶、傣族织锦、傣银,持守匠人的手艺人展示着魅力独具的非遗文化。

既有传统的烧烤小吃,也具备新颖的城市露营体验与飞盘运动场景,连日来,天津地标建筑之一的天塔脚下,人流不断上升。“飞盘、全甲格斗等新型体育项目,都是我们打造的重点项目。”天塔塔露营地项目负责人马腾表示,丰富的消费场景才能吸引到更多人群。

“要深入挖掘地方文化底蕴和特色,充分研究消费者需求。”中国传媒大学文化产业管理学院副教授熊海峰说,从吃、喝、购“三板斧”,到与本土文化、民族文化以及城市流行文化融合,夜间消费愈发迎合人们的文化需求,加强文

化场景营造与文化产品供给。

中国旅游研究院院长戴斌表示,从重庆两江夜游、上海浦江夜游到南京《南京喜事》、武汉《知音号》等沉浸式演出,再到草原、沙漠、海滨的观星之旅,广大游客和城乡居民的夜间文化和旅游消费形态更加多样,业态创新进一步提升了旅游目的地形象,为人民群众的美好夜间生活提供了更多选项。今后一个时期,文化、艺术、旅游、科技、教育等多元融合将重塑夜间消费新格局。

记者了解到,多地陆续出台一系列政策措施,推动夜间消费规范发展。为方便游客逛夜市、吃夜宵,柳州开通了“夜宵美食公交”专线,串连起柳州夜市美食聚集地;成都三色路夜市制定了相关摆摊规范,避免出现油烟噪音污染、乱扔垃圾等问题,并增加了巡逻员维持秩序,专门安排保洁员及时清运垃圾。

新华社北京7月21日电